

# 横街一厂房坍塌埋住三人

## 警方搜救近4小时 两人伤重不治身亡

□记者 马涛 通讯员 兰云海 余小文

昨天下午1时许，位于鄞州横街镇西王工业区内的一幢两层厂房，因楼板断裂发生部分坍塌事故，4人被困于坍塌的厂房里，另有3人被埋废墟之下。

经警方近4小时搜救，至昨天下午5点，找到并挖出了最后一名被埋女子。记者随后采访确认，被埋的3人中除了一名男性伤者伤势较轻外，另两名女子因伤重抢救无效死亡。

### 现场 厂房坍塌埋住三人

昨天下午1点多，记者赶到位于横街镇徐王村的事发现场。出事的两层厂房约有一半面积发生坍塌，钢结构的厂房中间几乎被“蛀空”，只剩下外墙的几根支柱，突兀地竖立在一片废墟中。

警戒线内，数十名消防队员及特警正在清运竹席、纸盒以及石块等杂物。厂房二层为一家竹席厂，名为黎明工艺品有限公司，主要生产凉席。一层为一家冲床厂和一家名为“后明模具”的橡胶厂，而坍塌的正是竹席厂和橡胶厂。

记者注意到，一片大跨度钢结构厂房靠西边几乎塌了一半，坍塌面积约1000平方米，厂房两边的墙体已经向外粉碎性倒塌。二楼的地板已经完全覆盖在一楼，中间散落堆放的都是竹席以及产品原料。

据搜救的消防队员介绍，在救出4名被困于坍塌的厂房里的工人后，他们通过生命探测仪先后确定了另外3名被埋人员的方位。下午1点26分，第一名被埋男子被救出，所幸只是脚踝受伤；下午3点05分，第二名被埋女子也在厂房偏西的塌方钢梁下被找到；下午4点50分，挖出了最后一名被埋女子。



救援现场。记者 徐佳伟 通讯员 颜杰 摄

### 讲述 楼板曾出现凹陷

在救护车旁，记者找到了橡胶厂员工贾长根，他今年33岁，湖南湘西人。事发时，他和另外三人被困于坍塌的厂房里，当时，他机灵地躲到机器下，逃过一劫。

据他透露，该厂是做垫圈等橡胶制品的，之前厂子在集士港，今年元旦才搬到横街来。“楼上是竹席厂，我们都担心太重了会塌下来，昨天，我还真就和同事们说过，楼板被压得有点凹了，没人在意。结果，今天就出事了。”贾长根说。

或许是冥冥中多了这么一个心眼，救了他一命——当头顶上的楼板轰隆隆砸来时，贾长根飞快地钻进了机器下，石块砸烂了机器，他的脚却只是被机器和石块给卡住了，并无大碍，后被消防队员救出。

和他同样幸运的，还有张灵静和张春两名同乡，当时三人所处的位置不太远。“要跑出去肯定来不及了，当时下意识地就往机器下钻了。”张春事后还在懊恼电瓶车被砸坏，钥匙也找不到了。当听说老板娘被砸在里头，仍没救出来时，就不再说话了。

### 追问 楼板为何就塌了

“‘轰’的一声，估计全村都听到了。”苏先生在河对岸开了一家化妆厂，他指着事故工厂墙外的石块告诉记者，这里原先是空地，这幢楼是去年下半年才建起来的，才半年楼板就塌了，质量肯定不过关。

在现场，除了坍塌下来的巨大砖石，最多的是成捆的席子以及包装盒，几乎堆积如山。“一捆竹席不轻，楼上存放这么多竹席，再厚的楼板也被压塌了。”看着隔壁的橡胶厂一片废墟，冲床厂员工小吴心有余悸。

因橡胶厂与冲床厂内结构及设计一样，记者进入冲床厂内查看，发现楼上楼下之间是工字钢架梁上钢筋混凝土分隔。虽然厂房内处处可见支柱，但楼板铆接处并未焊合，似乎如“拼凑”一般，厂房像是简易房。

记者昨晚从医院了解到，2名被埋女子因伤势过重，抢救无效死亡。目前，相关部门已展开对该事故的调查。

# 宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

3.27-30 国际会展中心



### 车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信，即有机会免费获得车博会门票，早一天关注，多一次机会！



宁波车博会官方微信  
发布最新最全的汽车行业动态  
新车发布、用车常识、  
自驾游等汽车相关资讯



中国A级车展  
品牌云集  
车型齐全

# 本周盛大开幕！

## 民警提醒！！

- ★ 车博会外围黄牛兜售的多为假票、废票，请勿购买。
- ★ 车博会期间会展中心地下停车场免费停车，请优先前往地下停放。
- ★ 请务必保管好您的相机镜头等财物及看管好小孩。